

从大同旅游回来什么感受？

网友：后劲儿比失恋还大！

文化中国行

从元旦假期古都大同的生态美景、文化体验、旅游互动、冰雪运动频频亮相央视，到“热辣滚烫”的春节文化活动30余次“霸屏”央视，再到“五一”、清明、端午假期的旅游火爆“出圈”，今年，古都大同的旅游靠实力圈粉，成为全网的热点话题。不少网友纷纷发文表达从大同旅游回来后的感受：一座后劲儿比失恋还大的城市，一座眼含热泪也不愿意走出的地方，一座记忆挥之不去的城市……

端午节刚过，网友“祖南情感”深夜在“今日头条”发文：“离开大同的后劲儿比失恋还大，美得太震撼！迄今为止，大同真的是我最喜欢的旅游城市之一，被我列入人生必去的旅行地。”“祖南情感”还整理出一份大同旅游的景点、美食、住宿、出行的保姆级攻略推荐给网友。

抖音粉丝25.3万的美食博主“钮钴禄饿了么”品尝大同美食后，在平台直抒感受：“后悔才去山西！离开大同的后劲儿比失恋还大#我在大同等你！”

后劲儿比失恋大是一种什么感受？一名网友留言：“大同是一座历史悠久、文化底蕴深厚的城市，离开这样一座美丽的城市，对于很多人来说有一种情感上的失落。”

抖音粉丝114.6万的网友“少年的玫瑰”今年4月来同旅游，他的一条“大同印象”视频点赞达到2.6万次。他说：“去大同的后劲儿太大了，如果用一句话形容大同：那是一个眼含热泪也不愿意走出的地方，并不只是因为一尊佛，一座山，而是因为他骨子里独属于中国人的浪漫……去过之后，你总会忍不住地怀念，所以总想来一次大同吧，因为它山山而川，与众不同。”

网友“80后小叔”说：“大同的后劲儿就是回家以后还会再想大同，只要再出去旅游，第一想到的还是大同。”“回来一周了，脑海里还是大同的各种美好片段。”网友“45598023440”也有同感。

对此，大同网友的安慰也很暖心：大同值得留恋的不只是美景美食，独具魅力让人无法自拔的还有很多很多，古都大同始终敞开怀抱，热情迎接八方来客，来体验、来感受！下一站，清凉夏都，我们一起遇见！

本报记者 双红



网络截图

定格精彩瞬间 遇鉴镜美云冈

云冈区主题摄影大赛
今起征稿

本报讯（记者 邱东芳）6月20日，云冈区“定格精彩瞬间 遇鉴镜美云冈”主题摄影大赛全面启幕，即日起面向全社会征集摄影作品。

本次大赛由云冈区委宣传部主办，区网信办、区新闻中心、区融媒体中心承办，大同日报传媒集团协办，以“定格精彩瞬间 遇鉴镜美云冈”为主题，从6月20日起至8月31日面向社会征稿。征稿内容主要为以云冈区具有文化底蕴和地域特色的自然风光、人文风情和经济建设及社会纪实为主题，反映云冈区社会、经济、文旅、民生等各方面蓬勃发展的摄影作品，广大摄影专业人士、摄影爱好者均可参赛。要求投稿作品为电子版，作者对作品拥有独立、完整的著作权，主题鲜明、内容健康，蕴含思想性、注重艺术性。

参赛作品由专家评审团进行初审，初审通过的作品将由主办方在“云冈融媒体”微信公众号、“遇见云冈”微信公众号同步展示。之后，主办方开设大众网络投票通道，入围的作品接受为期5天的网络投票，最后根据题材与内容、创意与构图、光影与色彩等，由专家对入围作品进行现场打分，完成专业评审，最终线上线下相结合，公开、公平、公正地综合评选出一等奖2名、二等奖5名、三等奖8名、优秀奖30名、入围奖50名，并分别颁发奖金、证书。



激活经济发展新动能

绿色经济专项赛开赛

本报讯（记者 刘剑）19日，第六届“中国创翼”创新创业大赛山西选拔赛暨山西省第十一届星火项目创业大赛大同初赛绿色经济专项赛在灵丘县开赛。30个项目各具特色，在赛场上竞相展现自己的创意、实力和风采。最终，4个项目凭借突出的创新性和市场潜力赢得荣誉奖项。

本次比赛由市人社局、灵丘县人民政府主办。比赛现场，绿色环保装备制造、低碳节能大数据、生态农业等30个项目团队通过精彩的路演和深入的交流，展示了在绿色经济领域的创新成果。比赛项目涵盖生态农业、生态工业、生态旅游、环保产业、绿色能源、节能环保、绿色服务业，以及对现有的传

统产业进行“绿色化”。这些最具活力的创新创业项目在促进新能源、新材料、节能环保等新兴产业的成长方面发挥着非常重要的作用。同时，在绿色经济专项赛举办期间，还举办了一场创投对接会。由优投创始人主持，机构与项目负责人进行深入沟通和交流，并进行创业指导。

中车大同公司助力矿山高质量发展

首批高原矿用自卸车在拉萨交付

本报讯（记者 孙向阳）昨日，首批CR240EG型高原电传动矿用自卸车在西藏拉萨正式交付，这是中车大同电力机车有限公司为高原地区打造的一款矿用运输产品，助推矿山运营向绿色、低碳、可持续的发展方向迈进。

高原型电传动矿用自卸车高7.28米，额定载重220吨，满载总重400吨，从科研项目立项之初，矿车研发团队就秉承“培育自主矿车品牌，助推矿山高质量发展”的宗旨，针对高原地区特有极端环境条件，进行专项技术攻关和优化设计，确保车辆在高原地区安全可靠运行。

此次下线的高原电传动矿用自卸车实现了技术全面自主可控，其电传动系统脱胎于成熟的轨道交通电传动技术，其中，变流柜、电阻柜、轮边减速器、主发电机、牵引电机等关键部件均为中

车内部企业联合开发，是中车培育和发展新质生产力的重要举措。基于中国中车强大的系统研发制造优势，中车大同公司将高铁及重载货运机车技术无缝运用到矿车设计、制造，具备根据客户需求量身定制电传动矿用自卸车的能力，真正实现核心部件全自主配套、技术支持全寿命周期、售后服务全过程跟踪、主流产品全覆盖。

今年前5月

全市快递业务量突破7000万件

本报讯（记者 贾晓龙）1月至5月，全市邮政行业快递业务量累计完成7079.01万件，同比增长28.67%。其中，快递业务量累计完成5081.58万件，同比增长39.93%。

统计数据显示，1月至5月，我市同城快递业务量累计完成345.65万件，同比增长22.63%；异地快递业务量累计完成4735.65万件，同比增长41.38%；国际/港澳台快递业务量累计完成0.28万件，同比增长213.08%。全市邮政行业业务收入（不包括邮政储蓄银行直接营业收入）完成6.61亿元，同比增长10.47%。其中，快递业务收入完成4.32亿元，同比增长22.80%。

5月份，全市邮政行业快递业务量完成1734.88万件，同比增长42.92%。其中，快递业务量完成1359.97万件，同比增长57.01%。邮政行业业务收入完成1.43亿元，同比增长21.59%。其中，快递业务收入完成1.03亿元，同比增长32.66%。

1月至5月，全市同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的6.80%、93.19%和0.01%。与去年同期相比，同城快递业务量的比重下降1.58个百分点，异地快递业务量的比重上升1.57个百分点，国际/港澳台业务量的比重上升0.01个百分点。

市救助服务中心
举行“开放日”活动

本报讯（记者 杨昱都）今年6月19日是第12个全国救助管理机构“开放日”。当天，市救助服务中心以“携手相助，让救助更有温度”为主题举行“开放日”活动，邀请全国劳模、市人大代表、政协委员、公安、医院以及社会爱心团体、志愿者、市民代表等走进该中心，零距离感受救助服务带来的温暖和感动，共同见证救助管理工作的新成效。

活动现场，该中心工作人员通过救助宣传片、宣传展板等形式，介绍了近年来在救助工作领域取得的成果，以及日常救助、滞留救助人员安置、科技寻亲等方面的成绩，让受邀人员近距离感受到我市救助服务的细致贴心。